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cf. page 31 du Formulaires et Tables

Fonctions trigonométriques du double et du triple d’un arc

cos(2a) = cos?(a) — sin’(a) = 1 — 2sin?(a) = 2 cos?(a) — 1

sin(2a) = 2sin(a) cos(q)

2 tan(a)

tan(2a) = e T

cos(3a) = cos(a)(1 — 4sin®*(a)) = cos(a)(4 cos?(a) — 3)

sin(3a) = sin(a) (4 cos®(a) — 1) = sin(a)(3 — 4 sin®(a))
~ tan(a)(3 — tan®(«))
1 — 3tan®(a)

tan(3a)
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| 5 Trigonométrie et triangle

1 1!!!' nglemdang!e
Sl /bm«%ﬁ ABBC d _3
radong on B '

A=y aan of

a= B¢
&= AC
C=6D

D wloit Ao ks Bf,1) o A= =7

of Ief/ﬁ Z@B> of 360! M}

o d L (An) EEl
i &“Kﬁ\’ﬁ?ﬁ> ot e et of athomame

G e blaan]Ac) o Wf e fo1)

ol

M, ~ f? n)é ﬁ3>
Vo Thes (dit) TR >
(e (ﬂﬂﬂ) //(B(j A%(MAAM an Dot
(g AR BC A(ﬂb(>
AN, JUR, /3(7 AAIN

a ﬁm:ﬁﬂ :M(D/> ot fll=
=g, = fwld)

[
C\/mi b _AC o, m(dli/mrﬁ&

A, fAC
¢
9# _ I = sunlel) =TTy “z‘)T}T
ﬂﬂ - ) ¢
_awlt) 4 BC
B

May 08, 2020



chap7-trigo-200511.notebook May 08, 2020

cf. page 32 du Formulaires et Tables

Triangle rectangle

B

= cot(8)

oo

cos(a) = - =sin(f) | tan(a) =

SIS~ S~

= CUS{,BJ cot(oz) = - = tan(rﬁ)

ole

sin(a) =
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1)  Soit un triangle AABC et H=p,(B) e(AC) et HE[A.C] . //f{r\
On donne 8(A,H)=AH=7,0=35%ety=18°. :
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2)

Un arbre d’une hauteur inconnue x = BH est observé par

une personne située en C a trois metres (CH = 3) du pied

de I’arbre sous un angle de 50° (y = 50°).

Cette personne recule de 8 métres (AC = 8).

a) Calculer la hauteur x de I’arbre.

b) Calculer la mesure o de I’angle sous lequel
I’observateur voit ’arbre en A.

May 08, 2020
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3)

4)

5)

6)

Un arbre donne une ombre sur le sol quand les rayons du soleil font un angle de 55° avec le sol.

Au méme imstant, a 8 metres de I’arbre, un piquet vertical de 3 metres de hauteur est planté en terre .
a) Faire une figure d’étude.

b) Calculer I’ombre du piquet.

¢) Calculer la hauteur de 1’arbre.

On donne un triangle AABC et B’=p,(B)e(AC) le pied de la hauteur issue du point B.
siaa=25° h=BB’=4etb=AC=13, calculer x=AB’ et p=ui(<xxCBB’).
(faire une figure d’étude)

Une tour circulaire de 20 meétres de diameétre est vue sous un angle horizontal de o = 18°.
A quelle distance du point le plus proche de la tour se trouve-t-on ?

Quelle est la hauteur d’une tour qui donne 36 métres d’ombre lorsque le soleil est

élevé de 37,5° dessus de 1’horizon dans I’aprés-midi.

Au méme moment un homme de 2,15m passe pres de la tour, quelle est son ombre ?

Une heure plus tard I’ombre de la tour est de 42 meétres, quelle est I’inclinaison du soleil ?

10
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7)

8)

May 08, 2020

Une personne apercoit de 1’autre coté d’un canal un arbre vertical, juste en face,

sous un angle de 35°.
I1 se déplace de 30 m le long de la rive et voit maintenant I’arbre sous un angle de 19°.

Calculer la largeur du canal et de la hauteur de I’arbre.

On demande de calculer la hauteur AH (A le sommet, H le pied de la montagne)

d’une montagne par rapport a une plaine.
Soient B et C deux points accessibles dans cette plaine distants de 250 metres.

Solent les angles <3 =<« ABC et <<y =< ACB avec B =79,6°ety=2_874°.
En B le rayon visuel [B,A] fait avec la verticale du lieu un angle de 23,25°.
a) faire une figure d’étude ;

b) calculer x = AH.
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